



市委常委会召开会议

认真学习习近平总书记重要讲话重要文章精神
力度不减尺度不松标准不降推动集中整治常态长效

吴舜泽主持并讲话

本报讯(记者 刘烨恒)3月24日上午,市委常委会召开会议,认真学习习近平总书记重要讲话重要文章精神,在《求是》杂志发表的《经济工作必须统筹好几对重要关系》重要文章精神,听取“十五五”时期“三个重大”事项谋划和争取情况,审议《2025年党风廉政建设和反腐败工作组织领导和责任分工》,听取我市集中整治群众身边不正之风和腐败问题工作情况、2024年全市查处违反中央八项规定精神问题分析情况汇报。

市委书记吴舜泽主持会议并讲话,市领导李锋、任淑女等出席。

会议强调,习近平总书记在中共中央政治局第十九次集体学习时的重要讲话精神深刻阐述了贯彻总体国家安全观、建设更高水平平安中国的全局性、战略性意义,对推进平安中国建设作出重要部署。全市

上下要牢固树立“发展是硬道理、安全也是硬道理”理念,在工作中自觉把发展和安全统一起来,共同谋划、一体部署、相互促进。要聚焦容易升级演变、激化放大的矛盾纠纷和风险隐患,扎实开展“化解矛盾风险、维护社会稳定”专项治理,全力推动安全生产、道路交通、自然灾害等领域常态化排查整治,做到“风险隐患防范在前、排查处置准备在前、应急预案考虑在前”,以工作的确定性应对各类风险的不确定性。要积极构建“人、物、时、技、制”协同联动的“大平安”治理体系,推动信息联通、矛盾联调、风险联控、问题联治,建设更高水平的平安丽水,奋力冲刺决胜长安杯。

会议强调,习近平总书记的重要文章是习近平经济思想的最新成果,体现了我们党对经济工作规律性认识的再深化,为新时代新征程做好经济工作、推动高质量发展提

供了科学指引。全市上下要深入学习贯彻习近平经济思想,准确把握“五个必须”的丰富内涵、精髓要义、实践要求,以科学方法谋划和推进经济工作。要坚持有效市场与有为政府紧密结合,既要激发市场主体创新活力,又要强化战略规划、政策引领功能,推动“无形之手”与“有形之手”协同发力。要统筹好做优增量和盘活存量的关系,推动传统产业改造提升、新兴产业聚链成群、未来赛道前瞻布局,加快构建具有丽水特色的“5+5”现代化经济体系。要锚定今年经济工作总体目标,聚焦经济建设主战场,力争夺秒抓发展,一刻不停向前冲,以奋力实现一季度“开门稳”“开门好”带动“季季好”、实现“全年好”。

会议指出,要深入贯彻落实习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,结合开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,全面落实中

央和省关于群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作部署要求,推动全面从严治党向基层延伸、集中整治工作向纵深发力,坚决做到力度不减、尺度不松、标准不降。要强化公权力大数据监督,深化民生、国企、招投标三大领域八大场景建设,持续发力“校园餐”、农村集体“三资”管理、乡村振兴资金使用监管、医保基金管理、养老服务等方面突出问题治理,扎实推进整治殡葬领域腐败乱象专项行动,以看得见的变化、感受得到的成效取信于民。要牢固树立“抓发展必抓清廉”“管业务必管清廉”理念,压紧压实全面从严治党主体责任,自觉贯彻执行“六带六杜绝”,深入开展“政治家访”活动,以“钉钉子”精神纠“四风”树新风,全面建设新时代清廉丽水,为跨越式高质量发展建设共同富裕示范区提供坚强保障。

会议还研究了其他事项。

奋力推动美丽大花园品质再提升
市领导集体参加
义务植树活动

本报讯(记者 刘烨恒 通讯员 徐秀梅)又是一年春光好,植树添绿正当时。3月25日,吴舜泽、李锋、任淑女等市四套班子领导集体来到市区中驰香蜜园南侧地块,与干部群众一起参加义务植树活动,以实际行动深入贯彻习近平生态文明思想,号召大家积极参与植树造林,进一步厚植生态底色,推动美丽大花园品质再提升。

春光融合,万物含秀,正是植树造林的好时节。吴舜泽等市领导来到植树点,挥锹铲土、扶苗正根、培土固基、提桶浇水,同党员干部、志愿者一起栽种下榉树、香樟、玉兰、紫薇、桂花等180余株树苗,为市区东大门增添一抹新绿。

吴舜泽一边植树一边与大家亲切交流,认真询问树苗品种特性、抚育管护、造林成活率及我市国土绿化进展等情况。他指出,增绿就是增优势,植树就是植未来。今年是习近平总书记提出“绿水青山就是金山银山”理念20周年,开展植树造林

特别有意义。全市上下要忠实践行习近平总书记对丽水的重要嘱托,坚决扛起“绿水青山就是金山银山”理念重要萌发地和先行实践地的责任担当,坚定不移走好生态优先、绿色发展之路,聚焦“建设诗画浙江大花园最美核心区”这项战略任务,奋斗实干、担当争先,靶向推进中心城市和“三个区域”环境综合整治,优化提升大花园整体形象,大力培育发展美丽经济,持续用力推动美丽大花园品质提升取得更大成效,奋力打造形神兼备、享誉全球的绿色发展标杆地、秀山丽水活力城。

市四套班子、丽水军分区领导,市法院、市检察院主要负责人,市直有关部门负责人,莲都区四套班子等参加义务植树活动。

今年以来,我市蓬勃开展全民义务植树活动,截至目前参与义务植树群众达126.29万人次,共栽植浙江楠、浙江樟、红豆树等珍贵彩色树种397.1万余株,全民参与建设诗画浙江大花园最美核心区成为新风尚。

市政协召开党组(扩大)会议暨市政协
党的建设工作领导小组会议部署开展深入贯彻中央
八项规定精神学习教育工作

本报讯(记者 林坤伟)根据中央、省委和市委的统一部署,昨日下午,市政协召开党组(扩大)会议暨市政协党的建设工作领导小组会议,认真学习贯彻习近平总书记关于开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要讲话和重要指示精神,全面落实中央、省委和市委部署要求,研究部署市政协学习教育工作。市政协党组书记、主席任淑女主持会议并讲话。

会议指出,要提高政治站位,深刻领会学习教育的重大意义。在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,从百年党史看,这是党的建设的永恒课题;从现实维度看,这是一子落而满盘活深刻启示;从履职尽责看,这是丽水政协“同心向党”的坚固基石。要深刻领会、全面把握,进一步增强贯彻落实的政治自觉、思想自觉和行动自觉,深刻领悟“两个确立”的决定性

意义,坚决做到“两个维护”,把思想和行动统一到中央、省委和市委决策部署上来。

会议要求,要聚焦目标要求,务求突出实效。要聚焦学习教育主题,结合市政协工作实际,突出“学思践悟铸忠诚”“查摆问题强党性”“改进作风治顽疾”“开门教育促实干”,一体推进“学、查、改、促”,抓紧抓实抓到位,确保学有质量、查有力度、改有成效、促有实绩。

会议强调,要加强领导,内化转化,确保常态长效。要认真落实中央、省委和市委部署要求,加强组织领导,细化工作落地,强化督促落实,真正做到以身作则、以上率下,求真务实、力戒虚功,融入日常、抓在经常,确保取得实效,全面提升政协履职水平和工作效能。

会议研究了市政协党组关于开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的安排。

为“丽马”贡献青春力量

2025丽水马拉松志愿者出征仪式举行

本报讯(记者 叶辛 通讯员 朱臻 吴冕)青春与拼搏同在,志愿与“丽马”同行。昨日,2025丽水马拉松“小水滴”青年志愿者出征仪式暨誓师大会在丽水职业技术学院举行。

为更好地服务2025丽水马拉松赛事,丽水于3月10日面向丽水学院、丽水职业技术学院、丽水技师学院开启志愿者报名工作,至17日累计报名人数已突破4000人。最终选拔出2823名赛事志愿者踏上服务2025丽水马拉松赛事的征程。

“为更好展现丽水青年学子风采,我们以小组形式面试,主要从对大会相关知识和技术的理解与掌握、语言的掌握和表达、志愿者仪容仪表、志愿服务经验等方面,对候选人进行综合考核评测。所有的志愿者将在结束培训后,为丽水参加本次马拉松大赛的全体人员提供志愿服务。”团市委副书记王丽非说。

“小水滴”志愿者中,既有掌握应急救援、医疗救护、心理咨询等专业技能的学生,也有多次参与八百里瓯江(丽水)山水诗路桨板赛、丽水国际轮滑赛等大

型赛事志愿服务经历的“资深志愿者”,他们将为大会提供注册签到、门禁引导、秩序维护、资料分发、嘉宾接待、信息审核、车站机场迎送等相关服务。

“我志愿成为2025丽水马拉松‘小水滴’志愿者。我承诺:尽己所能,不计报酬,帮助他人,服务社会,践行志愿精神,传播先进文化,为2025丽水马拉松赛事成功举办贡献青春力量。”志愿者代表瞿坤带领志愿者们庄严宣誓。

2025丽水马拉松即将开跑,志愿者周到的礼仪、专业的服务和饱满的精神,将成为丽水赛道上最美的风景线。“我们会全力以赴做好赛事志愿服务工作,以自身力量为‘丽马’的顺利举办添砖加瓦、增光发热。”瞿坤说。

据悉,本次赛事组委会将统一安排志愿者进行赛事服务、医疗救助、应急情况处置等多方面的培训,增强志愿者队伍专项服务技能和综合服务能力,引导志愿者们以“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神投身到马拉松志愿服务中,保障赛事服务工作圆满完成。

无人机播种

昨日,在莲都区碧湖镇岩头村,莲都区粮食产业农合联采用全程机械化耕种模式,人工操作播种无人机,在田间精准播撒种子,助力春耕工作高效有序推进。截至目前,3000亩农田顺利完成耕种。

首席记者 雷宁
记者 郑佳伦
通讯员 翁昀淑 摄



共谋合作发展新篇章

丽水中医药大健康产业招商推介活动在杭举办

本报杭州3月25日专电(记者 谢孔伟 通讯员 陈慧萍 胡娟)千年本草,浙丽有约。今日,丽水中医药大健康产业招商推介活动在杭州举办。行业龙头企业、投资机构、科研院所及行业协会代表汇聚一堂,面对面对接洽谈,共谋中医药大健康产业合作发展新篇章。

近年来,立足得天独厚的生态资源禀赋,丽水构建了独具优势的中医药产业基础,现有中药材资源2478种,其中优势野生中草药品种

超500种,被誉为“华东药用植物宝库”。2024年,全市中药材种植规模达32.97万亩。

依托优质生态环境,丽水中医药产业实现高质量发展。以“丽九味”道地药材品牌为核心,通过龙头企业引领、标准化基地建设、产业链延伸等举措,丽水推动种植规模、产量产值、规上企业营收等关键指标持续保持快速增长态势,产业集聚效应日益凸显。2024年,丽水市中医药大健康全产业链营收达86.70

亿元,同比增长15.5%。

活动现场,推介人从生态资源、区位优势、产业集群、创新生态、政策配套、要素供给等多个角度,展示了丽水发展中医药大健康产业的综合优势和坚定信心。莲都区、龙泉市、青田县、云和县、庆元县、景宁畲族自治县及丽水经开区分别作专题推介,重点展示区域特色产业规划与项目载体。

“我们更加笃定与丽水开展产业合作,空间很大、前景光明。”与会企业在活动中纷纷表示。活动期间举

行了重点项目签约仪式,丽水中医药企业代表进行分享发言,现场还组织开展了政企交流对接与项目洽谈。

本次活动由丽水市经济和信息化局、丽水市生产力和投资促进中心、丽水市政府驻杭办(杭州招引中心)主办。

“我们将加快发挥比较优势,与企业家一道,推动丽水中医药大健康产业如雨后春笋般快速迸发,由笋成竹、由片成林。”市经信局、市促进中心相关负责人表示。

匠心助企山海行 聚智赋能共富路

2025年浙江省“劳模工匠助企行”活动在丽启动

本报讯(记者 杨潇 通讯员 陈亮)昨日,2025年浙江省“劳模工匠助企行”助力山区海岛县高质量发展活动在丽水机场启动,我省各个领域的劳模工匠将深入丽水企业一线,开展实地考察、经验分享、技术指导等活动,为企业发展把脉问诊、定向支招、精准开方。

此次活动以“匠心助企山海行,聚智赋能共富路”为主题,旨在发挥全省劳模工匠技术技能优势,助力丽水跨越式高质量发展。活动当天,省总工会、劳模工匠代表及相关部门负责人一行先后走访调研了浙

江中广电器集团股份有限公司、同创(丽水)特种材料有限公司及丽水机场等重点企业及项目。

“我们将通过精准对接企业需求,构建技能帮扶清单,实现从‘企业点单’到‘工程师接单’的高效闭环,为企业提供专业、便捷的帮助,增强服务队伍的技术力量。”全国劳动模范、省劳模工匠景宁工作站站长万亚勇表示,在帮助企业解决技术难题的同时,自己也有相应的收获,这是一个相互学习的过程。

此次“劳模工匠助企行”活动是浙江省深化产业工人队伍建设改

革、服务共同富裕示范区建设的重要举措。劳模工匠作为产业工人队伍中的精英,是推动经济社会发展的中流砥柱。对山区海岛县等发展相对薄弱的地区,“劳模工匠助企行”活动能为当地企业带来新的发展机遇,帮助突破资源禀赋有限、产业基础薄弱等瓶颈,推动区域经济的均衡发展。

近年来,丽水市总工会以劳模工匠为主体,广泛组织动员有技术特长的高技能人才加入服务队,扩充人才队伍。2024年,全市共开展劳模工匠助企服务77场次,参加劳

模工匠260人次,服务企业110家,解决技术难题260个,培训技术工人2700余人次,产生经济效益324万元。下一步,市总工会将持续挖掘、发挥劳模工匠资源优势,帮助更多的职工提升技能,解决企业技术难题、激发创新活力,增强企业的竞争力。

当日下午,8支助企服务队继续奔赴丽水各县(市、区),围绕当地企业技术攻关、管理优化等需求开展“一对一”服务。活动将持续至本月26日,通过实地指导、培训交流等形式,为企业纾困解难。